

لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH قیمت

جلد ۲۶ ۲۰۲۰ء ۲۱ نومبر ۲۰۲۰ء نمبر ۲۱۲

۔۔ ربوہ ۲۰۔ ربوک۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے اللہ تعالیٰ۔ احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی رحمت و سلامتی کے لئے توجہ اور التزام سے دعا کرتے ہیں۔

۔۔ ربوہ ۲۰۔ ربوک۔ حضرت سیدنا ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کے مدظلہ العالی کی رحمت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ ضعف اور درد سر اور دیگر کی طبیعت کے علاوہ آج کل پاؤں اور بدن میں جھٹ درد رہتا ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ کے ساتھ بلا التزام دعا میں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدنا مدظلہ کو اپنے فضل سے رحمت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اور آپ کا بارگاہ مبارک ہمارے سرور پر توجہ و سلامتی سے آمین اللهم آمین

۔۔ محرم مکہ خلیل احمد صاحب آت لڈن کا نکاح محترمہ باسطہ نسرین صاحبہ بنت محرم چوہدری چراغ الدین صاحب آت لڈن لڈن ریشا رڈ سینٹرنٹ پورٹ آفس کے ساتھ خاکہ رنے ۲۲، ٹیلور ۱۳۳۴، جس مطابق ۲۲ اگست ۱۹۶۶ء کو مسجد فضل لڈن میں پڑھا۔ محرم خلیل احمد صاحب محرم مکہ خلیل احمد صاحب مرحوم آت بصرہ و رطلع ساہوالا کے فرزند ہیں۔ محترمہ باسطہ نسرین صاحبہ حضرت میاں نظام الدین صاحبہ میاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نوای ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانبین کے لئے برکت اور رحمت کا باعث بنائے اور ہر دو خانہ اول پر اپنا فضل نازل فرمائے آمین (ریشا رڈ رفق امام مسجد لڈن)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

عباد اور تمام نیک اعمال اسی وقت قبول ہوتے ہیں جب انسان متقی ہو

اس وقت تمام دعا کی گناہ کے اٹھا دیتا ہے اور سب ضرورتیں خود پوری کرتا ہے

حدیث میں ہے کہ کوئی چور چوری نہیں کرتا مگر اس حالت میں کہ وہ مومن نہیں ہوتا اور کوئی زانی زانی نہیں کرتا مگر اس حالت میں کہ وہ مومن نہیں ہوتا جیسے بکری کے سر پر شیر کھڑا ہو تو وہ گھاس بھی نہیں کھا سکتی تو بکری جتنا ایمان بھی لوگوں کا نہیں۔ صل جڑ اور مقصود تقویٰ ہے جسے وہ عطا ہو تو سب کچھ پاسکتا ہے بغیر اس کے مکن نہیں کہ انسان صفا زور اور کبر سے بیخ سکے انسانی حکومتوں کے احکام گناہوں سے نہیں سچا سکتے حکام ساتھ ساتھ نہیں چھڑتے کہ ان کو خوف ہے انسان اپنے آپ کو اکیلا خیال کر کے گناہ کرتا ہے ورنہ وہ کبھی نہ کرے اور جب وہ اپنے آپ کو اکیلا سمجھتا ہے اس وقت وہ دہریہ ہوتا ہے اور یہ خیال نہیں کرتا کہ میرا خدا میرے ساتھ ہے وہ مجھے دیکھتا ہے۔

ولادت باسعاد

وہ۔۔ یہ خبر جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ سنی جائے گی کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محرم صاحبزادہ مرزا انیم احمد صاحب کو تاریخ ۱۸ نومبر ۱۳۴۰ھ مطابق ۱۸ ستمبر ۱۹۶۰ء بروز بدھ بجی عطا فرمائی ہے۔ نومولودہ سیدنا حضرت اھلبیت علیہم السلام رضی اللہ عنہم کی پوتی اور محترمہ صاحبہ صاحبزادہ مرزا انیم احمد صاحب بار ایش لا این حضرت مرزا اشرف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی نوای ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے نومولود کا نام فقیر رکھا ہے۔

ادارہ الفضل ولادت باسعادت کی اس تقریب پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے دعا فرمائی ہے کہ اللہ تعالیٰ سیدنا سیدنا کریم مدظلہما علیکم حضرت مرزا اشرف احمد صاحب رضی اللہ عنہما صاحبزادہ مرزا انیم احمد صاحب اور آپ کی بیگم صاحبہ محترمہ نیز خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ دیگر افراد کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرتا ہے اور دست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو رحمت و دعائیت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال فرمائے اور والدین خاندان اور سلسلہ احمدیہ کے لئے قرۃ العین بنائے آمین

ورنہ اگر وہ سمجھتا تو کبھی گناہ نہ کرتا۔ تقویٰ سے سب سے بڑا ہے قرآن نے ابتدا ہی سے کی ہے۔ اَيَّاكَ كَتَبْتُ وَ اَيَّاكَ كَسَبْتُ عَنِين سے مراد ہی تقویٰ ہے کہ انسان اگر عقل کرتا ہے مگر خوف سے جرات نہیں کرتا کہ اسے اپنی طرف منسوب کرے اور اسے خدا کی استعانت سے خیال کرتا ہے اور پھر ایسے آئینہ کے لئے استعانت طلب کرتا ہے۔ پھر دوسری سورت بھی ھُدًى لِّلْمُتَّقِينَ سے شروع ہوتی ہے۔ نماز۔ روزہ۔ زکوٰۃ وغیر سب ایسا وقت قبول ہوتا ہے جب انسان متقی ہو اس وقت خدا تمام دعا کی گناہ کے اٹھا دیتا ہے۔ بیوی کی ضرورت ہو تو بیوی دیتا ہے۔ دوکان کی ضرورت ہو تو دوکان دیتا ہے جس شے کی حاجت ہو وہ دیتا ہے اور ایسے تمام سے روزی دیتا ہے کہ اسے خبر نہیں ہوتی۔

(مفوضات جلد چہارم ۲۵۱)

تخلیف

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مجھے شفا عطا فرمائی ہے

دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس فمرداری کو جو اس نے مجھ پر ڈالی ہے کما حقہ پورا کر نیکی تو نیت دیتا چلا جائے

اگر خدا تعالیٰ کی راہ میں تمہیں کھراؤ ترکالیف پہنچانی جائیں تو تم صبر کا ایسا نمونہ دکھاؤ جو معجزانہ رنگ لکھتا ہو

اللہ تعالیٰ پر بھروسہ رکھو دعاؤں سے کام لو اور فساد اور بددینی کو امن اور صلح و اشتی میں بدلنے کی کوشش کرو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۳ نومبر ۱۳۳۷ھ میں مسجد مبارک دیوبند

مرتبہ۔۔۔ حکم مولیٰ سلطان احمد صاحب پیر کوئی

رہیں اور جو بات نوٹ کرنے والی ہو وہ نوٹ کر لیں۔ چنانچہ میرا خیال ہے کہ قریباً چالیس منٹ یا پچاس منٹ تک میں نے اپنے اسباب کے مطابق اپنی تکالیف بیان کیں۔ ان کے ایک نائب ان کے ساتھ تھے وہ بعض باتیں نوٹ کرتے رہے۔ پھر انہوں نے مجھے کہا کہ آپ نے ضرورت سے زیادہ خوراک کم کر دی ہے اور اس طرح ممکن ہے کہ میں

بیماری کا صحیح پتہ نہ لگے

اس لئے آپ کل سے ٹیٹ نہ کر دیاں بجز آپ دو تین دن اپنے معمول کے مطابق کھانا کھائیں جو چیز پسند ہے وہ کھائیں اور میٹھی بھی کھائیں۔ ان اشیاء کا استعمال کریں جو آپ عام طور پر کرتے ہیں اس کے بعد ٹیٹ لیں گے۔ چنانچہ دو تین دن کے بعد وہ آئے۔ اور جب انہوں نے خون اور قارورہ کا ٹیٹ لیا تو جو شکل بنی وہ یہ تھی۔

نہار قارورہ میں ۲۱ فیصد شکر
گلوکوز پینے کے نصف گھنٹہ کے بعد ۳ فیصد شکر
ایک گھنٹہ کے بعد ۳ فیصد شکر
ڈیڑھ گھنٹہ کے بعد ۳ فیصد شکر
اور خون کی یہ شکل بنتی تھی کہ

نہار ۹۵ کی بجائے ۲۱۰ گلوکوز
آدھا گھنٹہ کے بعد ۳۲۵ گلوکوز
ایک گھنٹہ کے بعد ۴۰۰ گلوکوز
ڈیڑھ گھنٹہ کے بعد ۳۴۵ گلوکوز
دو گھنٹہ کے بعد ۲۸۰ گلوکوز

اور عام حالات میں معمول کے مطابق خون میں گلوکوز کی مقدار ۹۵ ہے اس

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:

اللہ تعالیٰ سب قدرتوں کا مالک ہے اور ہر شفا کا منبع اس کی ذات ہے۔ اس نے اپنے فضل اور رحم سے مجھے شفا عطا فرمائی ہے

شاہد اللہ تبارک و تعالیٰ

دوست بڑی محنت اور عاجزی سے دعائیں کرتے رہے ہیں۔ میں بھی دعاؤں میں لگا رہا۔ اللہ تعالیٰ نے فضل کیا اور ہماری دعاؤں کو قبول کیا اور ایسے رنگ میں قبول کیا کہ ظاہری آنکھ اسے ماننے کے لئے بھی تیار نہیں ہو سکتی۔

جس وقت میں یہاں سے گیا تھا میری طبیعت بہت خراب تھی۔ شکر کا نظام درست نہیں تھا اس کے علاوہ (جیسا کہ وہاں جا کر پتہ لگا اور گزشتہ سال جب میں یورپ کے دورہ پر گیا تو وہاں کے ایک ڈاکٹر نے بھی کہا تھا کہ خون میں یورک ایسڈ کی زیادتی ہے اس کی فکر کرنی چاہیے) پیشاب میں

یورک ایسڈ زیادہ ہو گیا تھا

پھر پیٹ میں بھی تخلف تھی جو ٹیسٹ میں ظاہر ہوئی۔

کراچی میں ایک ڈاکٹر ہیں جن کا نام ڈاکٹر سید شوکت ہے ان کا میں نے علاج کے لئے انتخاب کیا تھا اس لئے کہ ان سے بے تکلفی ہے۔ اور وہ بہت تعلق رکھتے ہیں۔ میں ہر بات بغیر حجاب کے ان سے کر سکتا تھا۔ چنانچہ جب پہلے دن وہ مجھے ملنے کے لئے آئے تو میں نے انہیں کہا کہ میں اپنے اسباب کے لحاظ سے ان بیماریوں اور تکالیف کا آپ سے ذکر کر دوں گا جن میں سے میں گرا رہا ہوں۔ آپ خاموشی سے میری بات سنتے

کوٹا لرنیٹ ٹیسٹ کہتے ہیں۔ غرض یہ گرانٹ بنا جو میں نے بیان کر دیا ہے۔ چونکہ ڈاکٹر صاحب مجھ سے تعلق رکھنے والے ہیں۔ اس لئے جب وہ دوبارہ مجھے ملنے کے لئے آئے تو یہ رپورٹیں ان کی کاپی میں لکھی ہوئی تھیں اور جو میں نے اپنی مشوری انہیں بتائی تھی۔ یعنی میں نے بتایا تھا کہ میں فلاں فلاں بیماری میں سے گزارا ہوں اس کا خلاصہ بھی انہوں نے نوٹ کیا ہوا تھا۔ اس کے مطابق انہوں نے کھانے کے متعلق ایک چارٹ بھی تیار کیا ہوا تھا اور سارے ٹیسٹ جو ہوئے تھے ان کے نتائج بھی ان کی کاپی میں درج تھے ڈاکٹر صاحب بڑے دکھ سے مجھے کہنے لگے کہ اب میں یہ تسلیم کر لینا چاہیے کہ ذیابیطس بیماری کی شکل اختیار کر گئی ہے اور یہ دوا ہے آپ اسے استعمال کریں۔ ہر چار دن کے بعد عم خون کا ٹیسٹ لیا کریں گے۔ اور دیکھیں گے کہ دوا کھانے کے بعد آپ کو کوئی فائدہ ہوتا ہے یا نہیں۔ میں نے کہا ٹھیک ہے۔ اگر ذیابیطس بیماری کی شکل میں آگئی ہے تو دوا استعمال کرنی چاہیے لیکن یہ کوئی ایسی بیماری تو نہیں کہ اگر ایک دن دوا استعمال نہ کی جائے تو زیادہ مزہ پینچنے کا اندیشہ ہے۔ اس لئے آپ مجھے اجازت دیں۔ کہ ذیابیطس کی جو دوا آپ مجھے بتا رہے ہیں۔ وہ پہلے چار دن میں استعمال نہ کر لیں۔ باقی کھانے کا جو پریز آپ بتا رہے ہیں وہ میں کر لوں گا اور جو دوسری باتیں آپ نے مجھے دی ہیں ان پر بھی میں عمل کر لوں گا۔ کیونکہ

میری طبیعت پر یہ اثر ہے

کہ مجھے ذیابیطس بیماری کی شکل میں نہیں گو ڈاکٹر کی حیثیت سے میں یہ بات نہیں کر سکتا۔ طب کے ماہر تو آپ ہی ہیں۔ غرض میں نے کہا کہ اگر کوئی مریض نہ ہو تو میرا خیال ہے کہ میں چار دن دوائی نہ کھاؤں۔ ڈاکٹر صاحب نے کہا ٹھیک ہے۔ آپ بیشک پہلے چار دن دوائی نہ کھائیں چنانچہ میرے چار دن ذیابیطس کی دوائی استعمال نہ کی۔ ہاں یورپ ایسٹن زیادتی کی جو دوا تھی وہ میں نے کھائی۔ اسی طرح پیٹ کی خرابی کے لئے جو دوا ڈاکٹر صاحب نے مجھے دی اس کا استعمال بھی میں نے کیا۔ یہ بھی نہ بھولنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے نہ صرف تدبیر کو پیدا کیا ہے بلکہ تدبیر کے استعمال کا حکم بھی دیا ہے اور جو شخص تدبیر کو پسند نہیں کرتا اسے اللہ تعالیٰ کی نگاہ پسند نہیں کرتی۔ اس لئے جب میں کہتا ہوں کہ میں نے دوائی نہیں کھائی تو میری مراد صرف یہ ہوتی ہے کہ ایلوپتھی کی دوائی جو ان ڈاکٹر صاحب نے بتائی جن کے میں نہ مریض تھا وہ میں نے نہیں کھائی۔ ویسے ہومیوپیٹھک کی دوائی میں کھا رہا تھا اور بدوا بھی میں استعمال کر رہا تھا۔ جب جدوار شکر کے لئے بڑی اچھی چیز ہے پھر مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو الہا بھی بعض بیماریوں کے لئے یہ نسخہ بتایا گیا تھا۔

بہر حال میں نے

اللہ تعالیٰ کی قدرت کا یہ نظارہ

دیکھا کہ چار دن کے اندر قارورہ کی مشکر جو نہار پیم فیصد تھی اس مقدار سے گر کر اس کے معمولی آثار باقی رہ گئے۔ اور اتنی کم رہ گئی کہ فیصد کے حساب سے اس کی پائلس کرنا بھی مشکل ہے اور خون کی مشکر دھوکوں ۲۱۰ سے گر کر ۱۳۵ پر آگئی۔ جب اتنی جلدی فرق پڑا تو ڈاکٹر صاحب کہنے لگے کہ ابھی دوائی استعمال کرنے کی ضرورت نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے فضل کر دیا ہے

ہر چار دن کے بعد ٹیسٹ ہوتا تھا آخری ٹیسٹ انہوں نے ہمارے آٹے سے پہلے جمعرات کو سنجوڑ کیا تھا۔ ہم نے دہل سے ہفتہ کی شام کو چلتا تھا۔ لیکن جمعرات سے ایک یا دو روز (اہلاً ایک دن) پہلے میں نے جان بوجھ کر کچھ بے احتیاطی کی یعنی بیٹھا کھایا اور کچھ عدم علم کی وجہ سے بے احتیاطی ہو گئی۔ میری بیٹی نے مجھے کہا کہ میں نے بغیر بیٹھے کے آٹس کریم تیار کر کے میں نے کھا اچھی بات ہے۔ کھا لینے ہیں۔ اس نے مجھے بتایا تھا کہ میں نے اس میں مصنوعی میٹھا ڈالا ہے۔ چنانچہ میں نے وہ آٹس کریم کھالی۔ لیکن بعد میں وہ کہنے لگی کہ میں نے اس میں ٹھوڑا سا میٹھا بھی ڈالا تھا۔ اس طرح میٹھا اندازہ سے زیادہ ہو گیا اور ابھی پوری طرح آرام بھی نہیں آیا تھا۔ گو اللہ تعالیٰ نے فضل کیا تھا۔ مگر بیماری ابھی خراب سے پرکھڑی تھی۔ اس لئے جمعرات کو شکر نہا۔ ۱۳ ہو گئی۔ ڈاکٹر صاحب نے کہا یہ کوئی ایسی بات نہیں ہے۔ دو دن آپ پورا پورے ہینر کر لیں ہم ہفتہ کے روز آخری ٹیسٹ لے لیں گے تمہارا بھی اور کھانے کے دو گھنٹے بعد بھی۔ چنانچہ ہفتہ کے روز ٹیسٹ ہوا تو نہا شکر ۱۱۳ تھی اور کھانے کے دو گھنٹے بعد (جو ڈاکٹر صاحب کے کہنے کے مطابق ۱۲۰ بھی ہوتی۔ تب بھی ٹھیک تھا۔ یہ مقدار نارمل ہے۔ بیماری کی شکل نہیں) وہ اتنی گر گئی تھی کہ کھانے کے دو گھنٹے بعد جو ٹیسٹ ہوا اس میں وہ ۹۵ تھی۔

اللہ تعالیٰ نے بڑا فضل کیا

کہ ذیابیطس کی تکلیف بھی دور ہو گئی اور پیٹ کی تکلیف جو تھی اس کی دوائی میں کھائی تو اس میں بھی فرق پڑ گیا۔ لیکن دو چار دن کے بعد وہ بیماری پھر عود کر آئی۔ چنانچہ ڈاکٹر صاحب نے دوبارہ دوائی دی۔ جس کا سات دن کا کورس مکمل ہی تمام ہوا ہے۔ اس سے تکلیف میں پھر فرق پڑ گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ چاہے اور وہ بیماری دواؤں کو قبول کرے تو وہ اپنے فضل اور رحمت سے اس بیماری کو بھی دور کر دے گا۔ میری طبیعت پر یہ اثر ہے کہ شکر کا نظام خراب ہوجانے کی بڑی وجہ یہ تھی۔ (واللہ اعلم) کہ ایک تو مجھ پر تقریباً حملہ ہوا تھا اور دوسرے میٹھ کی تکلیف تھی کیونکہ میں نے محسوس کی ہے کہ سن دنوں ڈیسٹنکے دوران

یورک اینڈ سب سے کم ہوا

اس وقت میری مشکر بھی کم تھی اور اس وقت پیٹ کی تکلیف بھی نہیں تھی۔ بعد میں ڈاکٹر صاحب نے تقریباً کی دوائی کی مقدار کم کر دی۔ یعنی دو گولیاں روزانہ دو بجائے ایک گولی کر دی تو یورک اینڈ پھر کچھ بڑھ گیا اور پیٹ کی تکلیف بھی عود کر آئی تھی۔ اس لئے مشکر بھی کچھ زائد ہو گئی۔

اب ڈاکٹر صاحب نے جو تشخیص کی ہے۔ وہ یہ ہے کہ بیماری ذیابیطس نہیں بلکہ طبیعت کا رجحان اس طرف ہے اگر بے احتیاطی ہوئی تو خون میں مشکر کا میٹھا بڑھ جائے گا۔ اور بیماری کی شکل بن جائیگی۔ اس لئے

کھانے میں بڑی احتیاط

کرنی چاہیے۔ کچھ احتیاط تو وہ ہے جو کھانے کی مقدار کے متعلق ہے۔ مثلاً ڈاکٹر نے کہا ہے کہ دوپہر کے کھانے پر پٹا چھٹا کرنا۔ رات کے کھانے پر ایک چھٹا کرنا۔ صبح ناشتہ پر پٹا چھٹا کرنا۔ آٹا کھایا جائے اور یہ مقدار سب سے زیادہ ہے۔ یعنی اس سے زیادہ نہ کھایا جائے اور اگر دوائی کھائی ہو تو اتنا ضرور کھایا جائے۔ لیکن دوائی کی ضرورت نہیں پڑی۔ میں نے سوچا جب اس ہدایت پر عمل کرتا ہے۔

تو پھر پورا عمل کرنا چاہیے۔ چنانچہ ایک نواز و مشکوایا گیا اور اونس کے بستے ہیں۔ ۱/۴ اچھٹانک (تین اونس) آٹا تو لایا اور اس کی چپائیاں بنوائی گئیں۔ ہمارا اپنا باورچی ساتھ تھا اس نے وہ چپائیاں بنائیں وہ آدمی مقرر کئے گئے کہ دیکھیں آٹا کی مقدار میں زیادتی نہ ہو جائے۔ بے احتیاطی نہ ہو جائے۔ باورچی نے اس آٹا سے چار چپائیاں بنائیں اور میں ساہماں سے دو سے زیادہ چپائیاں بھی کھاتا تھا۔ بعض ڈاکٹروں نے جو احتیاطی غذا بتائی تھی اس سے نصف خوراک میرے معمول کے مطابق ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی فضل کرتا ہے اصل میں غذا ہضم ہو اور اللہ تعالیٰ کی رحمت ہو تو تھوڑی اور زیادہ غذا کا کوئی فرق نہیں پڑتا۔

اب ڈاکٹروں نے ہدایت دی ہے

کہ بیماری نے جو وزن کم کیا ہے صحت وہ وزن بڑھائے نہ۔ بیماری کے دوران ہیبت سوا مہینہ میں میرا ۲۰-۳۵ پونڈ وزن کم ہو گیا تھا اب اللہ تعالیٰ کا فضل ہے اب صفحہٴ دماغ بھی نہیں۔ جسم کا بوجھ بھی نہیں۔ کام میں اپنا پورا کرتا ہوں۔ الحمد للہ وزن بھی اپنی جگہ ٹھہرا ہوا ہے۔ اگر کبھی ایک پونڈ بڑھ جائے تو میں خوراک کم کر دیتا ہوں لیکن جس طرح ڈیابیطس کی ٹینڈنسی (Tendency) اپنی ایک حد پر آکر ٹھہرتی ہے اسی طرح میری غذا بھی اس حد پر جو کم سے کم ہو سکتی ہے ٹھہری ہوئی ہے۔

۱/۴ چھٹانک آٹا میری معمول کی غذا ہے سوائے اس کے کہ شکار یا بھجڑ معمولی ورزش ہو تو اس وقت زیادہ بھوک لگتی ہے اور ۱/۴ چھٹانک آٹا کی غذا کو کہاں تک کم کیا جاسکتا ہے ویسے یہ ہو سکتا ہے کہ تین چار دن تک آٹا نہ کھایا جائے اور ان دنوں میں بعض ایسی چیزوں پر گزارہ کر لیا جائے جن میں سٹارچ (Starch) نہیں ہوتا بہر حال ڈاکٹروں نے مجھے ہدایت دی ہے کہ وزن بڑھانا نہیں چاہیے۔

اصل چیز تو صحت ہے۔ کام کی توفیق ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی حاصل ہوتی ہے۔ یہ چیزیں شامل حال رہیں تو مٹی کے ڈھیر کو ساتھ چھلٹے رکھنے سے کیا فائدہ اور نہ اس سے پیار ہے۔

دوست دعا کریں

کہ اللہ تعالیٰ جس حال میں بھی رکھے اپنی رحمت میں رکھے اور توفیق عطا فرماتا رہے کہ وہ ذمہ داری جو اس نے اس عاجز اور کمزور کشتیوں پر ڈالی ہے اس کے پورا کرنے کا جو حق ہے وہ ادا ہوتا رہے۔

ایک چیز اور بھی ہے اور وہ یہ ہے کہ جس وقت ذہنی پریشانی یا افکار رہوں تو خون میں شکر زیادہ ہو جاتی ہے اللہ تعالیٰ نے ایسا انتظام کیا ہے کہ انسان افکار میں مارا ہی نہ جائے لیکن جب جسمانی ورزش کی جائے تو شکر کم ہو جاتی ہے کیونکہ وہ استعمال میں آجاتی ہے۔ اب میرے جیسے آدمی کو تو افکار سے چھٹکارا نہیں مثلاً گھانا میں کسی احمدی کو کوئی تکلیف پہنچے تو ساتھ ہی مجھے بھی تکلیف لگاتی پڑتی ہے۔ امریکہ میں کسی احمدی کو کوئی تکلیف پہنچے یا

یورپ میں کوئی احمدی تکلیف میں ہو یا پریشان ہو۔ یا فوجی کے جزا کر یا آسٹریلیا میں کوئی احمدی پریشان ہو (دنیا کے ہر ملک میں خدا تعالیٰ کے فضل سے اس وقت احمدی موجود ہیں۔ اور جہاں جہاں بھی احمدی ہیں وہاں اگر ان میں سے کسی کو کوئی تکلیف پہنچے) تو مجھے بھی ساتھ ہی پریشان ہونا پڑتا ہے اور پھر

بنی نوع انسان کی اہم ردی

اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے دل میں ڈالی ہے۔ جب "انسان" بہکتا ہے۔ جب انسان اپنے لئے مصیبتوں کے سامان پیدا کرتا ہے۔ جب انسان اپنی تباہی کی راہوں کو اختیار کرتا ہے تو یہ ساری چیزیں ہمارے دلوں میں شکر پیدا کرتی ہیں اور ہم اللہ تعالیٰ کے حضور ہی ٹھیک سکتے ہیں اور اس کے حضور ہی ہم جھکتے ہیں۔ کبھی انسان خدا تعالیٰ کی بتائی ہوئی راہ کو چھوڑتا ہے۔ کبھی انسان اللہ تعالیٰ کی بتائی ہوئی

اشیاء کے صحیح استعمال کو چھوڑتا ہے ہر دو صورتوں میں وہ اپنے لئے تکلیف ڈکھ اور تباہی کے سامان پیدا کرتا ہے اور ان سب باتوں سے بہر حال بچنے کی بھی پریشان ہونا پڑتا ہے اور مجھے ان سے تکلیف ہوتی ہے اور یہ چیز میرے جسم میں شکر کے نظام میں خرابی کا باعث بنتی ہے۔ بہر حال اس زندگی میں تو اس سے چھٹکارا نہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ سے یہ دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ اصحاب جماعت کو بھی اور جماعت کو بھی بحیثیت جماعت اور بنی نوع انسان کو بحیثیت انسان تباہیوں۔ دکھوں اور پریشانیوں اور ہلاکتوں سے محفوظ رکھے تاکہ ہماری فکر نسبتاً کم ہو جائے۔

جمال ننگ جماعت اور اس کے افراد کا تعلق ہے یہ چیزیں اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کے مطابق جو اس نے قرآن کریم میں دیا ہے ہمارے ساتھ لگی ہوئی ہیں۔ ہمیں اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ نہیں دیا کہ ہر حالت میں میں تمہارے لئے خیر اور برکت اور فضل اور رحمت کے سامان پیدا کروں گا۔

ہم سے یہ وعدہ کیا گیا ہے

کہ اگر ہم اس کی راہ میں اذیتوں کو برداشت کریں گے اور اس کی راہ میں پیش آنے والے ابتلاؤں اور امتحانوں میں پورا اُتریں گے اگر ہم اس کی خاطر اپنے نفسوں کو مشقت میں ڈالیں گے اور بشارت کے ساتھ دکھوں کو متنبہ کریں گے اور قضا و قدر پر راضی رہیں گے اور اس کی نعمتوں کو اس طرح یاد رکھیں گے کہ یہ دکھ اور یہ ابتلاء کوئی حیثیت ہمارے لئے نہیں رکھتیں اور قربانی اور ایثار اور

فدائیت کا نمونہ دکھائیں گے تب ہم اس کی بشارتوں کے حامل ہوں گے تب ہم اس کے قرب کی راہوں کو پائیں گے تب وہ ہدایت کے سامان ہمارے لئے پیدا کرے گا۔ تب وہ ہمیں اپنی رضا کی جنتوں میں لے جائے گا۔ غرض جہاں تک ہمارا تعلق ہے اس نے ہمارے روحانی درجات کو بلند کرنے کے لئے اور اپنی رضا کی جنتوں میں داخل کرنے کے لئے ہمارے لئے دکھوں اور دردوں اور مشقتوں اور ایذاء کے سامان پیدا کئے ہیں اس ایذاء کی ہمیں بشارت دی گئی ہے۔ اس دکھ اور درد اور پریشانی کی ہمیں بشارت دی گئی ہے

کیونکہ وہ صیبت جو اطمینان کو ہلاک کر دیتی ہے اور اُسے کسی نعمت کا وارث نہیں بناتی وہ تو ہلاکت ہے۔ وہ دکھ اور درد جو دکھ اور درد کی حیثیت میں ہی ختم ہو جاتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی رضا کو جذب نہیں کرتا وہ دکھ یقیناً دکھ اور درد ہی ہے لیکن وہ دکھ اور درد اور وہ مصیبتیں اور تکلیفیں اور مشقتیں جو انسان اپنے رب کو راضی کرنے کے لئے برداشت کرتا ہے اور جب اپنی یہ قربانیاں خلوص نیت کے ساتھ اس کے حضور پیش کر دیتا ہے تب وہ عظیم الشان بشارتیں جو اُسے دی گئی ہیں اس کے حق میں پوری ہوتی ہیں اور وہ اللہ تعالیٰ کی بے شمار رحمتوں کا وارث بن جاتا ہے۔ غرض یہ دکھ تو ہمارے ساتھ لگے ہوئے ہیں لیکن اس کے ساتھ ہمیں بہت سی بشارتیں بھی دی گئی ہیں۔

آج کل بھی

ایک ابتلاء کا زمانہ جماعت پر ہے

اور وہ اسی بشارت کے مطابق ہے جو قرآن کریم نے ہمیں دی تھی۔ لیکن قرآن کریم نے ہمیں یہ بھی بتایا ہے کہ فساد پھیلانے کی کبھی کوشش نہ کرنا (لَا تَبْغِ الضَّعَافُ فِي الْأَرْضِ) (قصص آیت ۷۸) اس لئے کہ اگر قانوں شکنی کے نتیجے میں۔ اگر بدی کے مقابلہ میں بدی کرنے کے نتیجے میں۔ اگر امن کو برباد کرنے کے نتیجے میں فساد پیدا ہو گا اور تم اس کے ذمہ دار ہو گے تو یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ کی محبت سے محروم کر دیئے جاؤ گے (إِنَّ اللَّهَ لَا يُحِبُّ الْمُفْسِدِينَ) (قصص آیت ۷۸) کیونکہ اللہ تعالیٰ مفسدوں سے پیار نہیں کیا کرتا۔ پس اگر تم اس محبت الہی کو جو اس نے اپنے فضل سے تمہیں عطا کی ہے اپنے پاس مضبوطی سے پکڑے رکھنا چاہتے ہو۔ اگر تم یہ پسند نہیں کرتے کہ تم پر اس کی غضب کی نگاہ پڑے تو یہ یاد رکھو کہ فساد پیدا کرنے کا ذریعہ کبھی نہ بنتا۔ فساد پھیلانے کی کوشش نہ کرنا بلکہ فسادی کے مقابلہ میں ایسا نمونہ دکھانا کہ اس کے مفسدانہ ارادے ناکامیوں کا منہ دیکھیں۔

ہمیں اللہ تعالیٰ نے بڑی وضاحت سے یہ فرمایا ہے کہ إِنَّ اللَّهَ لَا يُحِبُّ الضَّعَافَ وَالْمُفْسِدِينَ (المائدہ آیت ۵۲) ظالم نہ بننا۔

مظلوم کی زندگی گزارنے کی کوشش کرنا

کیونکہ جو ظالم بن جاتا ہے یا جو گمراہ یا فرقہ ظالم ہو جاتا ہے اللہ تعالیٰ اس کے لئے ہدایت کی راہوں کے سامان پیدا نہیں کیا کرتا اور جس شخص کے لئے اللہ تعالیٰ ہدایت کی راہوں کے سامان پیدا نہیں کرتا وہ کامیاب نہیں ہو سکتا۔ وہ اپنے مقصد کو حاصل نہیں کر سکتا۔ اس کی زندگی ایک کامیاب انسان کی زندگی نہیں کہلا سکتی۔ اس کے متعلق یہ نہیں کہا جاسکتا کہ وہ کامیاب ہوا اور فلاح اس نے حاصل کی کیونکہ إِنَّهُ لَا يُفْلِحُ الظَّالِمُونَ (یوسف آیت ۲۴) ظالم لوگ وہ فلاح حاصل نہیں کیا کرتے جس فلاح کا وعدہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں مظلوم کے لئے، مومن کے لئے، قربانی اور ایثار کے

نمونے دکھانے والوں کے لئے، اس کی راہ میں دکھ اور درد اور مشقت برداشت کرنے والوں کے لئے دیا ہے۔ اور یہ کوئی معمولی بات نہیں۔ کیونکہ جب یہ کہا گیا کہ ظالم فلاح حاصل نہیں کر سکتے تو

۶۹

اس کا یہ مطلب ہے

کہ (إِنَّهُ لَا يُحِبُّ الظَّالِمِينَ) (شوری آیت ۲۰) وہ اللہ تعالیٰ کی محبت سے محروم کر دیئے جاتے ہیں۔ پس اگر تم چاہتے ہو کہ خدا کی محبت تمہیں حاصل رہے اور تمہیں وہ کامیابی حاصل ہو جس کا میابی کا وعدہ قرآن کریم نے تمہیں دیا ہے۔ تو یاد رکھو کہ یہ کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی جب تک اللہ تعالیٰ خود اپنے فضل اور رحم سے ہدایت کے سامان پیدا نہ کر دے۔ پس کبھی ظالم بننے کی کوشش نہ کرو۔ کبھی کسی پر ظلم نہ کرو۔ کبھی ایسے حالات پیدا نہ کرو کہ دنیا میں، تمہارے ملک یا علاقہ یا شہر اور گاؤں میں فسادات پیدا ہو جائیں۔ ہر دکھ کو خدا کے لئے برداشت کرو کیونکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے (وَأُوذُوا فِي سَبِيلِنَا)۔ آل عمران آیت ۱۹۶) جو لوگ اس کی راہ میں ایذا اٹھاتے ہیں۔ تکلیفیں برداشت کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کے لئے رضا کی جنت کے سامان پیدا کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ ہی بہترین جزا دینے والا ہے۔

پس یہ تو صحیح ہے کہ ہم سے یہ وعدہ کیا گیا ہے کہ ہمارے مالوں میں بھی

امتحان اور ابتلاء کے سامان

پیدا کئے جائیں گے اور جانوں کے متعلق بھی۔ اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم میری راہ میں بہت دکھ دینے والا کلام سُنو گے۔ اور جب تم یہ دکھ دینے والا کلام سُنو یا دیواروں پر دکھ دینے والی بانیں لکھی ہوئی دیکھو تو یہ یاد رکھو کہ جنہوں نے میری رضا کی جنت حاصل کرنی ہو (وَأُوذُوا فِي سَبِيلِنَا) جب انہیں میری راہ میں اذیتیں پہنچائی جائیں تو انہیں صبر کرنا چاہیے اور صبر کا نمونہ اس قسم کا دکھانا چاہیے کہ وہ مجزا نہ رنگ اپنے اندر رکھتا ہو یعنی دنیا یہ دیکھ کر حیران ہو کہ اگر اس سے نصف گالیاں بھی دوسروں کو دی جائیں تو وہ فساد پیدا کر دیتے اور اپنے علاقہ میں قوم کا امن برباد کر دیتے۔ وہ یہ دیکھ کر حیران ہو کہ ان لوگوں کو اذیتیں دی جاتی ہیں۔ گالیاں دی جاتی ہیں پھر ان مستیوں کو بھی جنہیں یہ اپنی جانوں سے بھی زیادہ عزیز اور پیاری سمجھتے ہیں گالیاں دی جاتی ہیں۔ ان کے دلوں کو ان کے جذبات کو چھانی چھانی کر دیا جاتا ہے لیکن یہ لوگ اُت تبتیب کرتے۔ مقابلہ پر نہیں آتے۔ گالی کا جواب گالی سے نہیں دیتے فساد پیدا کرنے کی جب کوشش کی جاتی ہے تو یہ اس فساد کی آگ پر تیل نہیں چھینکتے بلکہ اپنے آنسوؤں کا پانی اس کے اوپر چھینکتے ہیں اور اس آگ کو بجھانے کی کوشش کرتے ہیں۔

غرض ایذا میں دیئے جانے کا بھی وعدہ ہے اور

جان و مال کے ذریعہ امتحان

لینے کا بھی وعدہ ہے۔ خوف کے سامان پیدا کرنے کا بھی ہم سے

احادیث الرسول

درگزر کرنا اور دوسروں کے قصور معاف کر دینا

————— (۱) —————

عَنْ مَعَاذِ بْنِ أَنَسٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنْ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَنَّهُ قَالَ أَفْضَلُ الْفَضَائِلِ أَنْ تَصِلَ مَنْ قَطَعَكَ وَتُعْطِيَ مَنْ مَنَعَكَ وَتَصْفَحَ عَنِّ شَتْمَكَ - (مسند احمد ص ۲۳۸ م)

حضرت معاذ بن انسؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا سب سے بڑی فضیلت یہ ہے کہ تو قطعہ تعلق کرنے والے سے صلہ تعلق قائم رکھے اور جو تجھے نہیں دیتا ہے اسے بھی دے اور جو تجھے برا بھلا کہتا ہے اس سے تو درگزر کرے۔

————— (۲) —————

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ مَا نَقَصَتْ صَدَقَةٌ مِنْ مَالٍ وَلَا عَفَا رَجُلٌ عَن مَظْلَمَةٍ إِلَّا دَاخَهُ اللَّهُ عَذَابًا وَلَا تَوَاضَعٌ - (مسند احمد ص ۲۳۵ و ۲۳۸ م)

حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ صدقہ سے مال میں کمی نہیں ہوتی اور جو شخص دوسرے کے قصور کو معاف کر دیتا ہے اللہ تعالیٰ اسے اور عزت دیتا ہے اور کس کے قصور معاف کر دینے سے کوئی بے عزتی نہیں ہوتی۔

درخواست دعا

میں لگے کی تکلیف سے شدید بیمار ہوں اور لاہور میں زیر علاج ہوں صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔
(عبدالحفیظ خان آفٹ ڈیپو وال - ربوہ)

ان کی ایذا دہی کو نظر انداز کر دو اور

اپنے رب پر ہی توکل رکھو

کیونکہ وہی حقیقی کارساز ہے کہ جب وہ مدد کو آئے تو کسی اور مدد کی احتیاج انسان کو باقی نہیں رہتی۔ خدا کرے کہ ہم اپنی زندگی کے ہر ابتلا اور امتحان میں اس رنگ میں کامیاب ہوں کہ اس کی رضا کو زیادہ سے زیادہ حاصل کر سکیں اور خدا کرے کہ ہمارے ملک میں بھی اور دنیا میں بھی فساد اور بد امنی کے حالات امن اور صلح اور آشتی کے حالات میں بدل جائیں اور انسان امن کی فضا میں اسلام کی سلامتی سے حصہ لینے والا اور خدا کی سلامتی کے اندر داخل ہونے والا ہو جائے۔

(امین)

وعدہ ہے۔ جھوٹے رکھے جانے کا بھی ہم سے وعدہ ہے۔ کوششوں کے بے نتیجہ نکلنے کا بھی ہم سے وعدہ ہے اور میں ان تمام دکھوں اور تکلیفوں اور اذیتوں کو وعدہ اس لئے کہتا ہوں کہ محض اتنا نہیں کہا گیا کہ تمہارے لئے خوف کے حالات پیدا کئے جائیں گے۔ محض یہ نہیں کہا گیا کہ تمہارے مالوں کو غصب کرنے کے منصوبے بنائے جائیں گے اور اس طرح نہیں ابتلاء پیش آئیں گے اور تمہاری جان کو نقصان پہنچایا جائے گا یا یہ کوشش کی جائے گی کہ تمہارے اعمال کا وہ نتیجہ نہ نکلے جو عام قانون کے مطابق نکلتا چاہیے محض یہ نہیں کہا گیا بلکہ یہ کہا گیا ہے کہ ہم ایسے سامان تو پیدا کریں گے لیکن ان سامانوں کو اس لئے پیدا کریں گے کہ تم ہماری نگاہ میں بھی اور دنیا کی نگاہ میں بھی ان رضا کی جنتوں کے اہل قرار دیتے جاؤ جن کا تم سے وعدہ کیا گیا ہے۔ اس لئے جب ایذا ہمیں پہنچتی ہے جب اموال اور نفوس میں ابتلاء کے سامان ہم دیکھتے ہیں۔ جب خوف کے حالات پیدا ہوتے ہیں اور جب ہماری معاشی حالت کی کوششوں کی وجہ سے بے نتیجہ ثابت ہو جاتی ہیں تو ہمارے دل خدا کی حمد سے بھر جاتے ہیں کہ اس کی رضا کی جنتوں میں ہم داخل ہو جائیں گے اور پھر ہمیں دعا سکھائی گئی ہے

کہ جب اس قسم کے حالات پیدا ہوں تو تم میری طرف رجوع کرو اور مجھ سے قوت اور مدد مانگو اور نیا دی طور پر مجھ سے یہ طلب کرو کہ اے خدا ان حالات میں وہ جو تیرے بندوں کا دشمن ہے خاتماً نہیں رہے گا۔ وہ چاہے گا کہ ہم ان ابتلاؤں کے اوقات میں صبر اور دعا کے ذریعہ کامیاب نہ ہوں۔ تیری رضا کی جنتیں ہمیں حاصل نہ ہوں۔ وہ یہ پسند کرے گا کہ ہم اس کی طرف جھک جائیں اور تیرے قہر اور تیرے غضب کی دوزخ ہمارے مقدر میں ہو جائے۔ ہم کمزور ہیں ہم تو انسانی مقابلہ بھی نہیں کر سکتے اور تیری ہدایت کے مطابق کرنا بھی نہیں چاہتے۔ ہم شیطانی وسوسوں کا دفاع محض اپنی طاقت اور قوت سے نہیں کر سکتے۔ پس تو ہماری مدد کو آ اور جس طرح دکھوں کے وقت تو ہمارے دلوں کو تسلی دیتا اور ہماری روعوں کو تسکین بخشتا ہے اسی طرح تو شیطان کی وسوسہ اندازی کے وقت ہمارے دلوں کے گرد اپنی رضا اور اپنے نور کا ہالہ کھینچ دے تا شیطان جو ظلمتوں سے پیار کرتا ہے وہ اس نور کے ہالہ کے اندر داخل نہ ہو سکے اور ہم اس کے وسوسوں سے محفوظ رہیں۔

عرض دعا ہی ہے جس کے ذریعہ ہم نے ان امتحانوں میں کامیاب ہونا ہے۔ پس کبھی بھی دنیا میں فساد نہ پیدا کرو۔ کبھی بھی ایذا کے مقابلہ میں ایذا اور گالی کے مقابلہ میں گالی نہ دو۔ خدا پر بھروسہ رکھو۔ وہی ایک ہستی ہے جس پر ہم توکل کر سکتے ہیں وہ اپنے وعدوں کا سچا اور اپنے ان بندوں سے جو اخلاص اور فدائیت کے ساتھ اس کے قدموں پر گر جاتے ہیں۔ وفا اور پیار کا سلوک کرنے والا ہے۔ اسی نے ہمیں

مہیا ہے کہ

وَدَاعَاؤُكُمْ وَتَوَكَّلْ عَلَى اللَّهِ (احزاب آیت ۲۹)

ہجرتِ حبشہ اور شعب ابی طالب میں قیام

مگر کین کہ نے مسلم آزاد، کی رفتار تیز سے تیز کر دی اور مردان
حرم میں مسلمانوں پر عرصہٴ حیات تک ہر گناہ سے بچنے کی تلقین فرمائی۔ یہ دیکھ کر آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم نے انہیں حبشہ چلے جانے کا حکم دیا۔ چنانچہ شہدائے حبشہ
میں گیا وہ مردوں اور چار عورتوں کا چھوٹا سا قافلہ عازم حبشہ ہو گیا۔
کفار نے قاتل کیا مگر بے سود۔ حبشہ کا عیسائی حاکم نجاشی شریف النفس
اور بے تعصب تھا۔ مسلمانوں کو وہاں پہنچ کر قدرے سکون دہلایا۔ نبی
ہو۔ اس پر مسلمان بچے بہرہ دہ سے ہجرت کر کے حبشہ جانے لگے قریش کو
بھلا یہ کہ جو اور اتنا چنانچہ انہوں نے بیخِ مظلوم کو اور آپ کو مسلمانوں
پر زیادہ صبر آزما معیشتوں کے پیارے ترے شروع کر کے اور عمر بن
العوین اور عبد اللہ بن ربیعہ کو تحفے دیکر حبشہ بھیجا۔ کفار کے
ان سفیروں نے نجاشی کے درباروں کا صلہ سمجھا ہے کہ نجاشی سے استدعا
کی کہ ہمارے بعض غلاموں نے برگشتہ ہو کر اپنا مردوثی مذہب ترک
اور ربک اور دنیا دین اختیار کیا ہے اور وہ یہاں جاگ رہے ہیں۔ اس
نے انہیں ہمارے سپرد کیا جائے۔ نجاشی نے ان ہاجر مسلمانوں کو بلاک
پوچھا "تم نے کون سا مذہب اختیار کیا ہے؟" اس پر حضرت جعفر
نے یوں تقریر شروع کی :-

"اے بادشاہ ہم لوگ جاہل اور جہل کے بھاری تھے
مردوں کو تھے سیاہ کار تھے۔ فطرتِ رحم اور مہربانی سے
بدسلوکی ہمارا دیرہ تھا" جس کی لاکھی اس کی بے نیسی ہم نے
اپنا شمار بنا رکھا تھا اس اثنا میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں میں
سے ایک ایسے شخص کو ہمارے لئے رسول بنا کر بھیجا جس کی
صد اقت، امانت، دیانت، شرافت اور خاندان سے ہم لوگ
مخبر تھے واقف ہیں۔ اس نے ہمیں بتوں کی پوجا سے ہٹا کر
خدا کے واحد کا پرستار بنایا اور ہدایت کی کچھ بولیں۔
امانت و دیانت سے کام نہیں چلا رہی کریں۔ خون ریزی
اور لوٹ مار سے باز آئیں پاک دامن عورتوں پر ہتھیان
نہ لگائیں، نماز روزہ اور زکوٰۃ کی پابندی کریں ہم نے اس
رسول پر ایمان لاکر اس کی اطاعت کی اور تمام بڑے کام
چھوڑ دئے۔ بس یہ وجہ ہے کہ ہماری قوم ہم سے بگڑ
گئی اور ہمیں گونا گوں تکلیفیں پہنچائیں ہم مجبوراً ہجرت
کر کے یہاں آپ کی پناہ میں آ گئے۔

نجاشی نے ہمتاً گوش ہو کر یہ تقریر سنی۔ پھر وہ "ذرا وہ"
کلامِ ربانی تو سناؤ جو تمہارے رسول پر نازل ہو رہے" حضرت جعفر
نے بیکس کے شروع کی آیات سنائیں۔ جن سے نجاشی اور اس کے
تمام درباری پیکرِ رقت بن گئے۔ نجاشی نے کہا "اللہ اس میں اور
عیسائی کے کلام میں ایک ہی رنگ ہے" اب قریش کے سفیروں نے
دوسرا رنگ بدلا۔ نجاشی سے کہنے لگے "یہ لوگ حضرت جیسے" کچھ
اجھا نہیں سمجھتے" حضرت جعفر خود بول آئے "غلط ہے۔ قرآن
کہتا ہے کہ حضرت جیسے خدا کے بندے، اس کے رسول اور اس
کی روح ہیں" نجاشی نے کہا "تم سچ کہتے ہو۔ انجیل میں بھی ایسا لکھا
ہے" نجاشی نے سفیرانِ قریش کو کو جواب دے دیا اور ان کے
تحفے وادب کے انہیں ناکام لوٹا دیا۔

کچھ عرصہ کے بعد حبشہ میں رسلے والے ہاجرین نے قریش

مکہ کے مسلمان ہوجانے کی خبر سنی۔ اور اسکی بنا پر مکہ واپس
چل دئے۔ اس پہنچ کر مسلم ہوا کہ خبر غلط ہے ہاجرین میں سے
سب نے تو حبشہ کی جانب مراجعت کی۔ اور اکثر مکہ میں داخل ہو کر
کسی نہ کسی پناہ میں آ گئے۔ لیکن ان لوگوں نے اور مسلمانوں کو ساتھ
لے کر پھر حبشہ کا رخ کیا اسے حبشہ کی دوسری ہجرت کہتے ہیں۔

شعب بن ابی طالب

۶۵

جب قریش نے دیکھا کہ ان کی انتہائی تشدد آفرینیوں اور
ظلم آرائیوں کے باوجود اسلام کی تبلیغ وراثت علیٰ حق میں کوئی کمی واقع
نہیں ہوئی بلکہ آئے دن اس کا حلقہ وسیع ہوتا جاتا ہے۔ تو انہوں نے
ایک مجلس مشاورت منعقد کر کے فیصلہ کیا کہ تمام ہجرت کے طور پر
پہلے ابوطالب سے کہا جائے۔ وہ مجھ کو ہمارے سپرد کر دیں اگر وہ
ماتن قرآن سے شادی بیاد، میں لاپ دغیرہ ہر قسم کے تعلقات
توڑ کر مکمل معاشری مقاطعہ کر دیا جائے قریش نے ایک عہد نامہ مرتب
کر کے اس پر دستخط کیے اور اسے پوری طرح نباہنے کے لئے
تعمیریں لکھائیں۔

ابوطالب جو اپنے بھتیجے کے بچے عاشق تھے یہ کڑی شرط کیونکہ
مان سکتے تھے۔ چنانچہ وہ مجبوراً سینے پر صبر کی سل رکھ کر اپنے تمام
افراد خاندان کے ہمراہ مکہ کے نزدیک ایک گھاٹی میں جو شعب ابی طالب
کے نام سے مشہور تھی چلے گئے کچھ عرصے کے بعد سرد کا سامان
شتم ہو گیا اور مسلمانوں پر مصیبت و عدوت کا پہاڑ ٹوٹ پڑا۔ خاندان
پر فالتے انہوں نے بے۔ درختوں کے پتے انہوں نے لگائے۔ لوگ
چھڑا بھون کر انہوں نے چھڑا۔ مکہ ان کے پائے استقامت میں سرسبز
خزق نہ آیا آخر نجاشی کے بعض قریبی عزیزوں کی دگ حثیت بھول کر
آ گئے۔ اور انہوں نے اس قبیلے کی مظلومیت پر ترس لگا کر عہد نامہ
ہیاک کر دیا۔ محصور و مصیبت زدہ مسلمانوں کی جان میں جان آئی
وہ پورے تین سال تک مصائب و حوادث کے آتشیں سمندر
میں تیرنے کے بعد سائل امن پر اترے اور مکہ پہنچ کر اپنے اپنے
گھروں میں قیام پذیر ہو گئے۔

چندہ وقف جدید (اطفال) کے بارہ میں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کا ارشاد

میں آج احمدی بچوں (لڑکوں اور لڑکیوں) سے اپنی کوتاہی
ہوں کہ اے خدا اور اس کے رسول کے بچو! اللھو
اور آگے بڑھو اور تمہارے بڑوں کی غفلت کے
نتیجہ وقف جدید کے کامیاب جو رخنہ پڑ گیا ہے اسے
پر کہ دو اور اس گروہی کو دور کر دو جو اس تحریک کے
کام میں رائق ہو گئے ہیں۔

ناظم مال وقف جدید انجمن احمدی پاکستان

وقف الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت اپنا پتہ نمبر

کا حوالہ اور پتہ نو شخط لکھا کریں۔

آسمانی برکات کا حصول کس طرح ممکن ہے؟

(محرم رفیق اکھوند صاحب محمول ابا الجہلم)

تذکرہ اصحابِ احمد

اللہ تعالیٰ پر کامل یقین اور لٹھی محبت

اپریل ۱۹۵۷ء میں خاکسار کا تقریر احمدی سکولری سکول کمی غانا میں ہوا۔ ملائی سے قبل بارہ میں بزرگانِ ملکہ کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اس سلسلہ میں حضرت ڈاکٹر شفقت اللہ خان صاحب مرحوم کی خدمت میں بھی پہنچا جو کہ اصحابِ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے تھے۔ دعائیں کہ بہت خوشی کا اظہار فرمایا اور باخدا اٹھا کر ایک لمبی دعا کران۔ میری درخواست پر اسی وقت تم کو کھنڈہ ملگوا دیا اور پیمانہ کی صورت میں مندرجہ ذیل کو کتاب تحریر فرمایا۔ مکتوب کے ہر لفظ سے اللہ تعالیٰ پر یقین کامل اور محبت کے ساتھ لٹھی محبت کا اظہار ہوتا ہے۔ احبابِ جماعت میں اخوت کا جو بڑا بڑا حضرت مسیح موعود علیہ السلام دیکھا جاتے تھے اس کی جھلک نمایاں نظر آتی ہے۔ اللہ تعالیٰ حضرت ڈاکٹر صاحب کے درجات کو بلند سے بلند تر کرنا چلا جائے۔ آمین۔

دعا گارٹن براہمد قریشی امین قریشی محمد افضل صاحب ازکامی مغز انقلی

باب جماعت احمدیہ غانا۔ سلم اللہ تعالیٰ

السلام علیکم درمخاض درکائنات! میں دلی صورت کے ساتھ یہ جہز مسطور حسبِ خواہش عزیزم کم قریشی شاہد احمد سلسلہ آپ اصحاب کی خدمت میں پیش کرنا ہوں۔

آپ یقین جانیں کہ آپ میرے لئے نہایت عزیز ہیں اور میں آپ کو قابلِ ذر ہستیاں سمجھتا ہوں کہ آپ اس قدر ظلمت میں اسلام کی روشنی کو پھیلانے میں لگے ہوئے ہیں اور میں آپ کے حق میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ سب احباب کے قلوب کو بڑھائے تا زیادہ سے زیادہ عہدِ ربیبی ہو اور اس ملک سے شیطانِ ظلمت جلد سے جلد دور ہو۔

برلمان! میں بارہ سال کا تھا جب میں ۱۸۹۹ء میں آغوشِ احمدیت میں آیا جس پر ۶۶ سال کا عرصہ گزر رہا ہے میں نے ہمیشہ اپنے رب اعلیٰ کو دعاؤں کا سنے والا اور رجوعِ رحمت ہونے والا پایا ہے اور بہت دفعہ ان ہون کو ہون ہوتے ہوئے دیکھا۔ پس میں امید کرتا ہوں کہ آپ اصحاب کو اللہ تعالیٰ امید ہوتے ہوئے دعائیں کرنے کا شعور اختیار کریں گے۔ آپس میں محبت کے سلسلے میں رہیں گے اور خیر خواہی سے ہمیشہ آیا کریں گے۔ اللہ تعالیٰ کو راضی کرنے کے لئے خدمت کے فروع کو کوشش کر کے انجام دیں گے۔ اس ضمن میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پاکیزہ کلام ہمارے لئے مشعلِ راہ ہے حضور فرماتے ہیں۔

ترسے کوچہ میں کن راہوں سے آؤں وہ خدمت کیا ہے جس سے تم کو پاؤں
محبت ہے کہ جس سے کھنچا جاؤں ظلم ہے خودی جس سے جلاؤں
محبت چیز کی کس کو بتاؤں دعا کیا راز ہے کس کو سناؤں

(مدینہ)

سلام فاکر شہت اللہ کے از اصحابِ محمد دلی خادم حضرت اعلیٰ الموعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ربوہ ۱۸۶۵

درد ڈاکٹر محمد اصحاب احمد حضرت ڈاکٹر شفقت اللہ خان صاحب

اعلان برائے نمائندہ سالانہ اجتماع لجنہ اباء اللہ

لجناتِ فوٹ فرمائیں کہ سالانہ اجتماع پر آنے والے نمائندہ کے پاس ان کے صدر لجنہ کی تصدیق ضروری ہے اور سر لجنہ کی طرف سے یہ اطلاع اجتماع سے قبل پہنچان ضروری ہے کہ اس وقت سے کون کون نمائندہ آ رہی ہیں۔ تاہم طعام کا انتظام نمائندگان کے علاوہ اگر صرف زائر بھی آئیں تو ان کو بھی تصدیق لازماً چاہیے۔ اسپرچر اجتماع کے متعلقوں میں صدر لینے والوں کے نام بھی آجوتے ہیں ہفتہ میں آجائے جائیں۔ دموم صمدیقا صدر لجنہ ادارہ مرکزی

جب انسان کا اللہ تعالیٰ سے مضبوط تعلق ہوتا ہے تو اللہ تعالیٰ بھی اس تعلق کا پتہ پکڑتا ہے اور اس کے لئے عینیت دکھانا ہے۔ برکاتِ الہی کا حصول اسی وقت ممکن ہوتا ہے جب اللہ تعالیٰ سے تعلقات درست ہو جاتے ہیں۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں اگر کسی آدمی سے دوستی ہو جائے تو وہ ہمیں دوسروں کی نسبت زیادہ عزیز رکھتا ہے۔ اس طرح جب خدا تعالیٰ کسی کا دوست بن جاتا ہے تو وہ بھی اس کا متکفل اور دوست ہو جاتا ہے اور اس سے ترجیحی سلوک کرتا ہے اور یہی تعلق آسمانی برکات کے حاصل کرنے کے لئے بنیاد کا کام دیتا ہے کیونکہ اسی کے نتیجے میں ہم پر برکاتِ الہی کا عروج ہوتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”پنجابی میں ایک کہادت ہے کہ کئی ایک جافر ہوتے تھے اس کی بدولت سخت ہوتی ہے اور کئی خوشگوار درخت ہوتے تھے سر آبی میں چاہیے کہ انسان کینے کی نسبت کر کے بہت کچھ دکھائے۔ صرف زبان کام نہیں آتی۔ بہت سے ہوتے ہیں جو باتیں بہت بناتے ہیں اور کرنے میں نہایت سست اور کمزور ہوتے ہیں۔ صرف باتیں جن کے ساتھ روح نہ ہو، وہ نجاست ہوتی ہیں“ (ملفوظات جلد ۵ ص ۱۱۱)

اعمال کو بجالانے ہوتے اس بات کو ملحوظ رکھنا چاہیے کہ بہت سے دراصل میں اللہ تعالیٰ کی رضا ہی ہمارا نصب العین ہو سٹیج سکیٹے فرمایا ہے۔

مکن تکبیر بر عرشنا پائدار

دنیا پر کبھی بھروسہ نہیں کرنا چاہیے کیونکہ یہ ناپائیدار ہے یہ ایک سڑک ہے جس میں چند دن گزارنے کے بعد انسان رخت ہو جاتا ہے۔ ہم میں سے کوئی یقین کے ساتھ اپنی عمر کا تعلق نہیں کر سکتا کہ وہ اتنا عرصہ زندہ رہے گا۔ اس لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق ہر وقت مومنوں کو اپنا محاسب کرنے رہنا چاہیے۔ کہ اس کی نیکیوں کا پتہ بھاری ہے یا اس میں کسی قسم کی کمی ہے کیونکہ مومن دنیا کا بندہ نہیں ہوتا اور وہ ہر وقت نیک کام کرنے کے لئے کوشاں رہتا ہے اور کبھی ناپس نہیں ہوتا۔ بلکہ وہ عزم و ہمت کا پیکر بن کر مصائب کے پہاڑوں سے ٹکرانے کے لئے تیار رہتا ہے جو

مومن تو جانتا ہی نہیں بزدلی سے کیا

نیکیاں بجالانے کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کا قرب حاصل ہوتا ہے اور بدیوں کا انجام خدا تعالیٰ سے دور رہتا ہے اور گناہ کی بھی ہی نفاست ہے کہ وہ خدا تعالیٰ سے جڑا ہو کر پیدا ہوتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب ”مراجع الدین عیاشی کے چار سوالوں کا جواب“ میں فرماتے ہیں۔

”مومن در حقیقت ایک ایسے ذرہ ہے کہ جو اسی وقت پیدا ہوتا ہے کہ جب خاکِ اطاعت اور خدا کی پوجا محبت اور عبادت بادلانی سے محرم اللہ بنے نصیب ہو“

گناہ جو بدی دیکھتے جاتے ہیں دیکھتے ہوئے غلط تعلق سے دیکھنا میں زیادتی ہوتی جاتی ہے اور اس کے مقابل میں انسان کی اختیار کرنا ہے اور نیکیوں میں ترقی کرتا چلا جاتا ہے آسمانی برکات کا زور اس پر ہوتا ہے۔ لکن یہ غلط تعلق جو غلط تعلق کی محبت اور عشق سے بھلائے گئے ہوں وہ گناہ کی آگ پر پانی بھرنے کے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”وہ تمام اعمالِ صالحہ جو محبت اور عشق کے سرچشمے سے نکلتے ہیں گناہ کی آگ پر پانی بھرنے کے ہیں۔ کیونکہ انسان خدا کے لئے نیک کام کر کے اپنی محبت پر بھرتا ہے۔“ (مراجع الدین عیاشی کے چار سوالوں کا جواب)

اللہ تعالیٰ ہمارے دل میں اپنی محبت بھرا کر اسے اللہ تعالیٰ اعمالِ صالحہ بجالانے کی توفیق دے جو اس کے قریب کا باعث ہوں تاہم آسمانی برکات و ثلوع کے طرے ہوں۔

حقائق و نکات

دائستمدارہ اقوال

71

(۱)

حضرت عمر و بن العاص

” ایک ہزار لائق انڈل کے مرمان سے دتا نفعان نہیں ہوتا جتنا ایک نالائق شخص کے صاحب اختیار ہونے سے۔“
 ” نیک شخص اس وقت عمل کرتا ہے جب وہ بھوکا ہوتا ہے اور کینہ اس وقت ملتا ہے جب اس کا پیٹ بھرا ہوتا ہے۔ اس لئے نیک لوگوں کی بھوک دور کرو اور کینہوں کو قابو میں رکھو۔“
 ” آپ سے ایک حرج زیادہ اگر میں اپنا داد اپنے دوست کے سامنے ظاہر کروں اور وہ اسے فاش کر دے تو اسے اس کا حق ہے اور اس وقت قابلِ ملامت میں ہونگا کہ وہ لوگوں نے دریافت کیا، یہ کیونکر؟“
 آپ نے زیادہ زلیلا اپنے روزی حفاظت کی ذمہ داری سب سے زیادہ محب پر عائد ہوتی ہے۔“

(۲)

اقبال — ایک بزرگ کا قول

ڈاکٹر اقبال نے ایک بزرگ کا واقعہ سنایا کہ ان سے کسی شخص نے سوال کیا کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دیدار کسی طرح ہو سکتا ہے؟ انہوں نے جواب دیا کہ پہلے اسوۂ حسنہ پر عمل کو اپنا شعار بناؤ اور زندگی اس میں ڈھالو پھر اپنے آپ کو دیکھو یہی ان کا دیدار ہے۔

(۳)

انہی کے کچھ عزم سے ہمارے اندر علی (خطاط بڑی تیزی سے راز پکڑتا ہے۔ ہمارے طرزِ اطوار میں بڑی تہ میاں آگئی ہیں۔ ہم نے دین کی داد میں کھٹائیوں اور مشکلات سے جی چرانا شروع کر دیا ہے۔ وہ جدوجہد جو کبھی ہمارا شعار تھا۔ اب ہم میں مفقود ہوتی جا رہی ہے۔ اور وہ حرکت اور وہ دعویات سہ سگری جو ہمارا شہیہ تھا اس میں سکون دستہ نے راز ہالی ہے۔ کبھی ہمارا ادنیٰ ترین فرد بھی عام لوگوں کی نگاہ میں نیگا اور پارسانی کا مجسمہ ہوا کرتا تھا۔ اور لوگ عقائد میں اختلاف و مخالفت کے باد صوف اس کی تابوت اور اس کے تقویٰ کا حوالہ دیا کرتے تھے۔ اس کا غاڑوں میں خشوعِ حضور اور اس کے قیام و تقوید اور دگر سجد و سبب المثل تھے۔ اس کی دعاؤں کی اثر آفرینی سے ایک داد درققت تھا۔ لیکن انہوں نے مرور زمانہ کے ساتھ ساتھ اس کے اعلیٰ ترین اوزار بھی اس دفع سے خارج ہونے شروع ہو گئے اور آج ہم جس مقام پر کھڑے ہیں وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ (ایڈیٹر الاعتصام)

(۴)

یہ سوچو (روح) جس زمانے میں نازل ہوئی وہ زمانہ کفر اور اسلام کے درمیان انتہائی کشمکش کا زمانہ تھا۔ کفار کی نچی صلی اللہ علیہ وسلم کے راستے میں ہر ممکن رکاوٹیں پیدا کر کے دے تھے دشمنی و عناد کی دوش یہاں تک پہنچ گئی تھی کہ حضورؐ کو جمع تمام میں تبلیغ کے لئے پہنچتے تو کاروں میں لٹکیاں ٹھونس دی جاتیں۔ اگر راستے میں کسی گاہر سے ڈھکیچڑھی ہو جاتی تو وہ کپڑے میں منہ چھپا کر دستہ بدل لیتا۔ یہ بالکل وہی طرز تھا جو حضرت زح علیہ السلام کی قوم نے ان کے مقابلے میں اپنایا تھا۔ اس لئے ان حالات میں

کفار کو متنبہ کیا گیا کہ تم پر اس طرح سے جنت تمام کی جا رہی ہے جس طرح قوم قوم پر قوم کی تھی تھی اگر تم اس تنبیہ پر خبردار نہیں ہو گے اور اپنی غلط روش کو نہیں چھوڑو گے تو پھر تمہارا انجام بھی وہی ہوگا جو اس قوم کا ہوا تھا یہ بات اگرچہ بر لا بھی نہیں گئی ہے۔ لیکن بین السطور اسے بتلایا گیا ہے۔ اس سورۃ (روح) میں یہ اصول بھی بیان فرما دیا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کسی قوم پر اس وقت تک عذاب نہیں بھیجتا جب تک کہ اسے خبردار نہ کر دے اور خبردار کرنے کے بعد اس پر جنت تمام نہ کر دی جائے کبھی ایسا نہیں ہوا کہ اللہ نے کسی قوم کو یکا یک کسی عذاب کے شکنجے میں جکڑ لیا ہو بغیر اس کے کہ کوئی متنبہ کرنے والا اس کی طرف بھیجا گیا ہو۔

(ایشیاء - مودودی)

(۵)

وَمَا كُنَّا مَعَذِبِينَ حَتَّىٰ نَبْعَثَ رَسُولًا

(قرآن کریم)

فضل عمر فائزین کے وکیل سو فیصدی ادائیگی

منزوجہ ذیل احباب نے اپنے وعدہ جات برائے فضل عمر فائزین کی سو فیصدی ادائیگی فرمادی ہے۔ بڑا احسن اللہ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کو دین دہکتی برکات سے مستزاد کرے۔ (امین)

- ۱۔ صوبیدار محمد شفیع صاحب دھرم پور لاہور
- ۲۔ محترم امیر بیگم صاحبہ نوجہ
- ۳۔ شیخ احمد حسن صاحبہ مع امیہ صاحبہ حلقہ سنٹ کولہر
- ۴۔ محترم قاضی عطاء اللہ صاحب
- ۵۔ محترمہ بیگم صاحبہ
- ۶۔ خواجہ رشید احمد صاحب
- ۷۔ محترمہ فریاد بیگم صاحبہ بیگم ملک محمد خان صاحبہ
- ۸۔ کم چوہدری افتخار احمد صاحبہ چاند پور
- ۹۔ بشیر احمد صاحبہ ظفر
- ۱۰۔ قاضی عبدالرحمن صاحبہ سیکرٹری چاند پور
- ۱۱۔ ملک پرویز احمد صاحبہ
- ۱۲۔ مستری عبدالرحمان صاحبہ
- ۱۳۔ ملک مظفر احمد صاحبہ

(سیکرٹری فضل عمر فائزین)

مجالس خدام الاحمدیہ یکم اخیار سے ہفتہ وصولی مناسبت

تمام قائدین اور ذمہ داران خدام الاحمدیہ کو پوری اعلان ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ مرکزی طور پر یکم سے سات اخیار تک ہفتہ وصولی منایا جا رہا ہے۔ اس ہفتہ کے اختتام تک تمام خدام کے لئے ۶۶ روپے کا چھوٹا سو فیصدی وصول کرے۔ اس ہفتہ میں خاص طور تعمیر مال اور سالانہ اجتماع کے چندہ کی وصولی کی طرف توجہ فرمائیں۔ وصول شدہ رقم مرکز کو ارسال کر دیجئے جائیں۔ (مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکز لاہور)

ترباق اٹھرا کو رس پندہ پچھے نو نظر کو رس پچیس پچھے اولاد زمینہ کیلئے خوشید یونانی دواخانہ جسٹریٹ ریلوہ فون نمبر ۳۸

قصایا

عمودی فرٹ بہ ہمدردی ذیل دصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرت اسلئے تہ کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بہشتی مقبرہ کو پندہ روزانہ اندر اندر تحریری طور پر ہمدردی تفصیل سے آگاہ فرمائیں وہ اسلئے دس کو جو فرم دئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے دس وصیت کنندگان سیکریٹری صاحبان مال اور سیکریٹری صاحبان دصایا اس بات کو فرٹ فرمائیں۔

(سیکریٹری مجلس کارپرداز درہم)

مسل نمبر ۱۹۳۲

میں امیر بی بی بیومد میان محمد اسماعیل صاحب مرحوم قوم بھٹی پیشہ خانہ درہم عمر ۷۰ سال سمیت ۵۰ سال ساکن نصیرہ ضلع گجرات تعلیمی ہوش و حواس باجوہ ارادہ آج بتاریخ ۱۰/۱۱/۳۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق ہر ۳۲/۱ روپے میں اپنی مزرعہ بالا جائیداد کے بار حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان درہم کرتی ہوں اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کا رہتی رہوگی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جزیہ شہادت ہو۔ اسکے بھی پرا حصہ کی مالک ہمدرد

انجمن احمدیہ پاکستان درہم کرتی ہوگی۔ اس وقت مجھے مبلغ ۱۰۰ روپے ملے ہیں۔ جب خرچہ مٹا ہے۔ میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پرا حصہ داخل خانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان درہم کو تادیر تک میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ شرط اول ۱/۱/۳۲ء تک

الامتہ۔ امیر بی بی بیومد محمد اسماعیل صاحب نصیرہ۔ گواہ شدہ۔ میان محمد اسماعیل وصیت سکتہ درہم۔ گواہ شدہ۔ غلام مصطفی امیر جماعت احمدیہ نصیرہ ضلع گجرات

مسل نمبر ۱۹۳۲

میں نورانی شاد احمد سابق نانکلم ولد رامہل قوم راجستھان پیشہ معتمد وقف جدید عمر ۷۸ سال سمیت آگست ۱۹۱۶ء

ساکن میڈیہ نزد ذکوٹ دھال رقبی ضلع سڑکوٹ تعلیمی ہوش و حواس باجوہ ارادہ آج بتاریخ ۲۵/۱۱/۳۸ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گناہ ماہر آہ پر ہے۔ جو اس وقت ساکن ہے میں تازیت اپنی ماہر آہ کا جو بھی ہوگی پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان درہم کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کر دوں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جزیہ شہادت ہو۔ اسکے بھی پرا حصہ کا مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان درہم ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر دیت سے نافذ فرمائی جائے۔

شرط اول ۱/۱/۳۲ء العبد۔ نورانی شاد احمد راجستھان بقلم خود ۲۵/۱۱/۳۸

گواہ شدہ غلام احمد معلم متعلمین وقفہ بیت ۲۵/۱۱/۳۸۔ گواہ شدہ۔ شیخ العربین مستعم وقف جدید کلاس ۲۵/۱۱/۳۸

مسل نمبر ۱۹۳۵

میں حذیبہ بیگم زوجہ دادو احمد رقم جسٹن پیشہ خانہ درہم موروثی بیت ۲۳ اکڑ برہمہ ساکن قرآباد ضلع تربت و تعلیمی ہوش و حواس

باجوہ ارادہ آج بتاریخ ۱۵/۱۱/۳۸ء ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق ہر دو عمل شدہ ۳۲ روپے میں اپنی مزرعہ بالا جائیداد کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان درہم کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جزیہ شہادت ہوگی اسکے بھی پرا حصہ کی مالک ہمدرد انجمن احمدیہ پاکستان درہم ہوگی۔

میرا یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ شرط اول ۲/۱/۳۲ء الامتہ۔ حذیبہ بیگم بقلم خود گواہ شدہ۔ کریم بخش وصیت ۱۷/۱۱/۳۸ صدر مجلس مومنین جماعت احمدیہ قرآباد ضلع تربت شاہ۔ گواہ شدہ۔ مہد اہادی جمال جماعت احمدیہ قرآباد۔ گواہ شدہ۔ قرآباد۔ براسرہ موروثی ضلع تربت شاہ۔ سنہ ۱۹۳۸ء

ذکوٹائی ادا یعنی اموالے کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

قرآنی حقائق بیان کیونلا

ماہنامہ الفرقان ربوہ

تبلیغی علمی مجلہ جس میں قرآنی حقائق عیسائی آبادیوں اور دیگر مخالفین اسلام کے جواب دئے جاتے ہیں غیر احمدی علماء کے اعتراضات کی تردید کی جاتی ہے۔ جس کے ایڈیٹرمولانا ابوالعلا صاحب جالندھری ہیں سالانہ چند منیجر ماہنامہ الفرقان صرف چھ روپے

لائل پور

میں اپنی زوجیت کی واحد دکان جہاں سے آپ کو ہر قسم کا عود کلافت پرورد کلافت میٹھ استر فرشتا دریاں تھیں ترسے جاتے غارتخوک اور پرچون لی سکتے ہیں بیسٹیکر سرقاوس

چوک گھنٹہ گھر این پو بازار لائل پور

نصرت رائٹنگ پیڈ

جس پر

بِسْمِ اللّٰهِ بِكَافِ بَعْدِ

چھپا ہوا ہے

مذہب کا پتہ: نصرت آرٹ پریس ربوہ

وقت کی پابندیوں ٹرانسپورٹس عوام کی اپنی پسند

۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰
۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱	۳۰-۳۱

ہمیشہ یونائیٹڈ ٹرانسپورٹس کی آمد دہ بسوں میں سفر کیجئے محمد علی ظفر

آپہ کی خدمت کے لئے جو کلا رتوش اخلاق سٹاکت کی خدمات حاصل ہوں برائے منیجر

اجاب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد دہروس

پریس ایڈیٹری

آرام دہ بسوں میں سفر کریں دلچسپ

جائداد۔ سابقہ سندھ میں ہر قسم کی زرعی اور سکھی جائداد کی دیکھ بھال انتظام خرید و فروخت کرنا۔ برہمہ زمین ڈیپارٹمنٹ کے ساتھ ساتھ دیگر زمینوں اور ہر قسم کی قانونی تحریروں و معاہدوں کیلئے ہمارا خدمت اور تجربہ سے فائدہ حاصل فرمائیں۔

سرمہ خورد شید

لاہور اور محترمہ دفتر کار سوسہ

یہ سرمہ نہایت درجہ مفویٰ لبعربہ نظر تیز کرتا اور عینک اتارتا ہے۔ خاصش پانی دھسلا کر کے عوتیا وغیرہ کا بہترین علاج ہے قیمت فی شیشی ۲۵ پیسے صرف

نور کاہل

دوبہ کا مشہور عالم تھیں

آنکھوں کی خوبصورتی اور صحت کے لئے بہترین سرمہ۔ خاصش پانی ہوتا ہے۔ باہمی ناخوشی بھی وغیرہ امراض کا بہترین علاج ہے متعدد جڑی بوٹیوں کا سیارہ رنگ جو بہتر ہے جو کچھ عسل اور دودھ مل کے لے مفید ہے قیمت فی شیشی سا سو پیسے۔

تیار کردہ: خورد شید یونانی دواخانہ حبرہ ڈرہوہ فون نمبر ۲

زہا عشق

مشہور دوا دہ حروف نسخہ

یہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ نے ترتیب دیا ہے۔ اعصاب اور پٹھوں کی طاقت کا بے نظیر علاج نیز طاقت کی بے نظیر اور بے مثل دوا ہے۔ مکمل ٹکٹہ ایٹا ۶۰ گولیاں ۲۰ روپے صرف

دوائی فضل الہی

زینیہ اولاد کے لئے

جن بچوں کے ہاں زکام، سعال، کھانسی، دماغی فضلۃ الخلی کے استعمال سے لقمہ تعلق لگا کا پیدا ہوتا ہے۔ مکمل ٹکٹہ ایٹا ۶۰ گولیاں ۲۰ روپے صرف

دواخانہ خدمت خلق حبرہ ڈرہوہ

جیلین پلاسٹری فارم ربوہ

یہ دوا کھانسی اور کھانسی کے سبب آنے والے آئینے اور ایک روزہ جہزہ حاصل کریں ان مرغیوں کا سالانہ واسطو ۲۰ روپے سے زائد ہے ربوہ ۲۷ پیسے جبکہ ایک سونہ جہزہ ۱۸ روپے دیکھیں (دیکھیں پلاسٹری فارم ربوہ)

گھر کا پتھر آغ

زینیہ اولاد کے لئے بہترین دوا مکمل کورس بیس روپے

طاقت کی دوائی

ماریوں اور کمزور زنیوں کی زندگی بخش علاج مکمل کورس ۳۰ روپے

نورانی کاہل

آنکھوں کی خوبصورتی اور صحت کے لئے بہترین دوا شیشی سا سو روپے

روہی میں اسٹریٹو جینرل سٹریٹ سٹریٹ ماڈرن روہی میں فضل بلورز گوب زارہ کراچی میں تہ علام شاہ صاحب ہال کوئٹہ میں حکیم محمد امین صاحب رستہ ت اور عبدالحق خان خاٹری ٹریڈنگ وغیرہ زیادہ

سرمہ نور حبرہ ڈرہوہ

جادوگان کا تیزی مشہور عالم اور بے نظیر تھیں جملہ امراض چشم کے اکیس ثابت ہوئے، ہمیشہ تھرتھرتے دقت شفا حاصل رہیں حیات کا لیل ملاحظہ فرمایا کریں فائدہ ۲ روپے روہی میں بلیو جینرل سٹریٹ کوئٹہ میں حکیم محمد امین صاحب رستہ ت اور عبدالحق خان صاحب طوعی مدد اور لائی پور میں کریم میڈیکل سٹریٹ سے مل سکتے ہیں۔

قابل اکتاد سیورے

ہر گود ہائے لاکھوں عجایبہ گرانڈ پوسٹ چینی کی آگاہیوں میں سفر کریں

زڈوٹیا لکے کا پتہ: شفاخانہ رفیق حیات حبرہ ڈرہوہ ٹکٹہ بازار سیالکوٹ



گرتے بالوں، بکری اور قبل از وقت بالوں کے سفید ہونے کا تیز بہت حیرت انگیز لہجے کے بہترین حیرت انگیز علاج ہے

- ۱۔ میری اہلیہ چند دنوں سے علیل ہیں اور آج کل طبیعت زیادہ نامناسب ہے مجھ صاحب کرام سے عاجزانہ درخواست ہے کہ ان کی شفا کے لئے دعا فرمادیں وہیں میں حاضر ہوں (لاہور)۔
- ۲۔ خاک کے دو دن لڑکے بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ احباب کرام سے درخواست ہے کہ فریہ بچوں کی صحت کے لئے دعا فرمائیں (عمدہ رشید دفتر الفضل ربوہ)
- ۳۔ میرے چچا کو کم تک شہرہ صاحبہ عرصہ سے بیمار ہیں اور اب انہیں تکلیف زیادہ ہے احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت دے دے۔ (دکھ محمد بن حامد کاشغر پاکستان)
- ۴۔ میرا والدہ اور بڑی بہن شہرہ بنت سے بیمار ہیں آ رہی ہیں۔ بزرگان سلسلہ سے ان کی صحت پان کے لئے درخواست دے دو۔ (غلام محمد اختر۔ پام ہو میو فارمی کراچی ٹیڈا پور)
- ۵۔ میرے والدہ سیدہ فضل شاہ صاحبہ سابقہ خادمہ حضرت صاحبزادہ مرزا نذر علی صاحب شہید طوطی بیمار ہیں اور بہت زیادہ کمزور ہو گئے ہیں۔ مجھے احباب کرام بزرگان سلسلہ سے ان کی صحت پان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (سید منور احمد شاہ میر پور خاص)

ترسیل فرار اور استقامت امور سے متعلق میرا الفضلہ سے خط و کتابت کیا کرتا ہوں

ہمارے سوسائٹی (پتہ) میں مرض ٹھکانے کے لئے دواخانہ خدمت خلق حبرہ ڈرہوہ سے طلب کریں مکمل کورس ۲۵ روپے

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۱۲۔ تبوک تا ۱۹۔ تبوک ۲۴۷۷ ہجری

۱۔ گزشتہ ہفتہ تین حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی بری۔ الحمد للہ۔ اجاب جماعت حضرت ایہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے توجہ اور انتظام سے دعا کرتے رہیں۔

۲۔ حضرت تیسہ کباب مبارک بیکم صاحب بظلم العالی ۱۵۔ تبوک کو ربوہ دایسہ تشریف لے آئے ہیں۔ آپ کی طبیعت یہاں آنے کے بعد بہت بڑھ گئی ہے اور میں مدینہ منورہ کو تشریف لے رہے ہیں۔ اجاب جماعت خاں توجہ کے ساتھ بالانتظام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت تیسہ بظلم کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے اٹل برکت ڈالے۔ آمین۔

۳۔ محکم صاحب پرائیویٹ سیکرٹری صاحب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے اطلاع دی کہ آئندہ سے حضور ایہ اللہ کے ساتھ ملاقات صرف ہفتہ، اتوار اور جمعرات کے دن ۹ بجے سے گیارہ بجے تک ہوا کرے گی۔ لہذا ملاقات کے خواہش مند اجاب اپنے نام دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں ۸ بجے صبح پہنچ کر کھجوا دیا کریں۔ یہ امر بھی مد نظر رہے کہ صرف آئندہ اتوار ۲۷۔ تبوک کو تمام ملاقات نہ ہوگی۔

۴۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے عرض کیا کہ تبوک کو یہاں نماز جمعہ پڑھانے سے قبل جو خطبہ ارشاد فرمایا اس کا مکمل متن اس پتھر پر درج کیا گیا ہے۔

۵۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بصرہ العزیز نے بعد از دعا و دعا پڑھ کر دعا کرنے والے اجاب کے لئے دوسرے سال کا حسب ذیل نصاب منظور فرمایا ہے یہ نصاب حضرت کی اجازت کے مطابق ۱۵۔ تبوک ۱۳۴۷ ہجری (ستمبر ۱۹۶۸ء) سے ایک سال کے لئے جاری ہوا ہے۔ بعد از دعا پڑھ کر اس کے مطابق پڑھنا شروع فرمادیں۔

۶۔ تفسیر کبیر سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورہ یونس تا سورہ کہف تک آخری پارہ کے مشعل الف ذکا کا حل لغات کا بیرونی پیرا کر لیں۔

۷۔ آیت خانم انبیا کی تفسیر جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب میں مذکور ہے۔

۸۔ تاریخ غزوات حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے جلد اول۔ جلد دوم کا امتحان لیا جائے گا۔

۹۔ تاریخ غزوات حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے جلد اول۔ جلد دوم کا امتحان لیا جائے گا۔

۱۰۔ تاریخ غزوات حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے جلد اول۔ جلد دوم کا امتحان لیا جائے گا۔

۱۱۔ تاریخ غزوات حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے جلد اول۔ جلد دوم کا امتحان لیا جائے گا۔

۱۲۔ تاریخ غزوات حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے جلد اول۔ جلد دوم کا امتحان لیا جائے گا۔

اشتراکات و تجویز ٹیکسٹ

مرگاہ کو نائن کی ربوہ کی تجویز پبلسٹ رائے سال ۶۹-۱۹۶۸ء میں حسب ذیل ٹیکسٹ حسب ذیل ہے:

۱۔ نام گاڑی یا چادر شرح نیکس پبلسٹ
 ۲۔ نام لکھی ہوئی ۱۶۰۰ روپیہ
 ۳۔ نام لکھی ہوئی ۲۵۰ روپیہ
 ۴۔ نام لکھی ہوئی ۱۰ روپیہ

۵۔ نام لکھی ہوئی ۲۰ روپیہ

۶۔ نام لکھی ہوئی ۱۰ روپیہ

۷۔ نام لکھی ہوئی ۱۰ روپیہ

۸۔ نام لکھی ہوئی ۱۰ روپیہ

۹۔ نام لکھی ہوئی ۱۰ روپیہ

۱۰۔ نام لکھی ہوئی ۱۰ روپیہ

۱۱۔ نام لکھی ہوئی ۱۰ روپیہ

۱۲۔ نام لکھی ہوئی ۱۰ روپیہ

۱۳۔ نام لکھی ہوئی ۱۰ روپیہ

